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Ao vigésimo quarto dia de junho do ano de dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma horas e
minutos, por convocatória individual de catorze de junho de dois mil e vinte e dois e edital
mesma data, realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, na Associação
de Amigos e Vizinhos dos Matos da Ranha.
A presidente da mesa da Assembleia deu início à reunião cumprimentando os membros do executivo,
os membros da assembleia e todos os que nos acompanham. Depois informou que, na lista do PSD,
Joana Ferreira pediu substituição e foi convocado Milton Duarte. Na lista do PS, José Carlos Mendes
pediu substituição e foi convocada Eduarda Pinheiro, que também pediu substituição, sendo convocado
Leandro Siopa, que também pediu substituição, tendo sido convocada Ana Sofia Sousa, que se encontra
ausente.
I - Período de Antes da Ordem do Dia

1. Leitura, discussão e votação daata da reunião anterior.
A presidente da mesa da Assembleia referiu que a ata havia sido aprovada por minuta na reunião
anterior, logo não haverá lugar à votação. No entanto, refere que podem ser propostas alterações à ata.
A presidente indicou que David Mendes, assinalado na ata anterior como estando em falta na reunião,
tinha apresentado justificação, que foi aceite.

2. Intervenções na Generalidade.

Aberto o ponto dois da ordem de trabalhos, registou-se a inscrição de Nídia Mendes e Milton Duarte.
Nídia Mendes questionou sobre os períodos escolares, vmavez que algumas escolas adotarão o regime
semestral, e o Colégio João de Barros manterá a organização por três períodos, o que levanta questões
de organização familiar. Questionou se poderia ser feita alguma intervenção da Junta.
Milton Duarte agradeceu, enquanto pai, pelo que foi feito no dia da criança e no torneio interfreguesias,
que terá sido muito positiva. Indicou que recebeu informações muito positivas e, por isso, questionou
se esta iniciativa será para manter.
O presidente da Junta tomou a palavra para responder às perguntas, cumprimentado os presentes e os
assistentes através do facebook. De seguida, agradeceu a Milton Duarte a referência, indicando que este
ano a organização do dia da criança ficou a cargo da freguesia de Vermoil, que contou com trezentas e

cinquenta crianças. Referiu que a atividade decorreu no largo da Igreja dos Matos da Ranha, devido à
previsão de chuva, senão teria acontecido no centro de Vermoil, o que trana aina maior impacto.
Agradeceu aos professores e funcionários das escolas pelo envolvimento na atividade. Indicou que esta
atividade continuará a acontecer, com organização rotativa entre as freguesias de Vermoil, Carnide e
Meirinhas. Quanto ao torneio interfreguesias será igualmente continuado, uma vez que teve uma
participação francamente positiva.
Em resposta à Nídia Mendes, referiu serjá um problema que já se verificou no ano passado em Pombal,
mas que este ano se verificará na nossa freguesia. A Junta de Freguesia reuniu-se com a Direção do
Colégio João de Barros, mas que neste ano não seria possível essa alteração, ficando o compromisso de
procurar encontrar uma solução no ano letivo dois mil e vinte três, dois mil e vinte e quatro. Aguarda-
se igualmente pelo calendário escolar para tentar articular e ajustar os períodos de intemrpção escolar.

II - Período para intervenção do público
1. Intervenção do público assistente.

Aberto o ponto número dois, a Presidente da mesa da Assembleia questionou se alguém do público
assistente quer colocar alguma questão. Não i;e verificaram inscrições.

III - Período da Ordem do Dia
1 . Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 17 -04-2022 a 14-06-2022, e situação

financeira da Junta de Freguesia;
A Presidente da mesa da Assembleia referiu que toda a documentação de suporte foi enviada por email
aos membros da Assembleia. Perguntou se alguém tem alguma questão, com Eugénia Mendes a pedir
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a palawa para pedir esclarecimento, .obr"NjÇeàr$ntiga escola primária de Vermoil e sobre Þolha
atividades que aí pretendem desenvolver e a que público se destina.
Em resposta à solicitação de Eugénia Mendes, o Presidente Daniel referiu que as obras eylão concluídas,
faltando arranjos no jardim, e aguardando vistoria da eletricidade. Referiu que está a'ser preparada a
inauguração da escola da cultura no mês de setembro. Indicou que pretende que o espaço seja
abrangente a pessoas de todas as idades, com atividades culturais para todos. Neste sentido, está a ser
desenvolvido um protocolo com o Politécnico de Leiria, para que alguns alunos desenvolvam ali os
seus estágios de formação na área cultural e possa atrair pessoas não só de Vermoil, mas também de
outras localidades que possam, dessa forma, conhecer Vermoil através da cultura. De seguida, elencou
que existirão salas de formação que podem ser utilizadas por empresas para formar os seus
colaboradores e também pretende que se desenvolvam várias atividades destinadas de formação, para
crianças, jovens, adultos e séniores. Pretende também que o Museu possa ser transferido para as salas
laterais, possibilitando um maior número de visitas. De seguida, o Presidente Daniel destacou alguns
dos pontos da atividade da freguesia, na Educação e Formação, Saúde, Agricultura / Florestas /
Ambiente, Urbanismo / Espaços Públicos, Cultura / Associativismo / Desporto, Ação social,
Saneamento Básico e Agua de Rede, Rede Viária e pedonal e Gestão e Administraçáo lEquipamento.
A presidente da Assembleia referiu que situação financeira da Junta se encontra explanada no
documento previamente enviado.

2. Apresentação e discussão do traçado do passeio ribeirinho na freguesia de Vermoil

Relativamente a este ponto, o presidente Daniel referiu a importância deste passeio e indicou os locais
onde deverá ser construído o passeio, referindo que em grande parte os caminhos já existem, havendo
apenas necessidade de limpeza e alargamento. Lançou o desafio aos proprietários dos terrenos
abrangidos que se desloquem à Junta de Freguesia para que lhes seja explicado o que se pretende fazer
e o projeto poder avançar. Referiu que junto à ponte do fuo Arunca em Vermoil será criado um parque
de estacionamento para facilitar a utllização do passeio. A presidente da Assembleia perguntou aos
presentes se teriam alguma questão sobre o assunto. David Mendes começou por felicitar a obra,
referindo a utilidade deste equipamento que está a ser utilizada por várias pessoas, de diversos locais.
De seguida indicou que gostaria de ver a obra chegar a Vermoil. Deixou como sugestão a criação de
um parque infantil junto ao passeio ribeirinho.

3. Apresentação e discussão da proposta de placas sinalização de entradas da freguesia de
Vermoil.

A presidente da mesa da Assembleia deu início ao último ponto da ordem de trabalhos, dando apalavra
ao presidente Daniel, que referiu pretender obter opiniões de todos os membros da Assembleia, para
obter a melhor solução, dada a longevidade prevista para estas placas de sinalização. Foram então
apresentadas cinco propostas para as placas de sinalização das entradas da freguesia. Luís Fernandes
referiu que é uma boa iniciativa, independentemente do formato ou materiais a ttilizar Os presentes,
de forma geral preferem o formato com as letras na horizontal. A questão da publicidade será avaliada,
tendo em conta a localizaçáo das placas e outras questões a ser estudadas.
O presidente Daniel pediu palavra para convidar toda a gente para participar nas diversas festas da
freguesia, Vermoil, Ranha, Matos da Ranha, Concerto de verão da Filarmónica de Vermoil, entre muitas
outras.
A presidente da mesa da Assembleia finalizou a reunião agradecendo a presença de todos.
Não havendo nada mais a tralar, a presidente.de mesa, Ana Paula Gaspar Costa declarou encerrada e a
sessão, lavrando-se a presente ata que vai ser devidamente minuta e assinada
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